

На основе взаимной поддержки

В каких областях будет продвигаться сотрудничество между Беларусью и Республикой Сербской?

Программа официального визита парламентской делегации Республики Сербской во главе с председателем Вече народов Сребренкой Голич в Минск насыщена встречами и мероприятиями. Накануне общения с Президентом зарубежные гости встретились с главами обеих палат Парламента — с председателем Совета Республики Натальей Кочановой и председателем Палаты представителей Игорем Сергеенко. В ходе визита парламентарии посетили также Белорусский государственный университет, Музей истории Великой Отечественной войны и завод «Ударник» холдинга «Амкодор», где пообщались с руководством предприятия.

Соглашения и намерения

На встрече парламентской делегации Республики Сербской с Натальей Кочановой обсуждалось согласование Межправительственного меморандума, реализация которого будет направлена на развитие сотрудничества по всем направлениям. Стороны планируют подписать его в ближайшее время. Также речь шла о разработке соглашения между Академией наук Беларуси и Академией наук и культуры Республики Сербской. Глава верхней палаты Парламента акцентировала внимание гостей на сотрудничестве в сфере образования, молодежной политики.

На встрече с Игорем Сергеенко делегация Республики Сербской заявила о намерении создать побратимские связи между городами наших стран. Сребренка Голич также сообщила о заинтересованности в расширении сотрудничества по линии медицины и фармакологии:

— Мы гордимся соглашением, которое было подписано между Республикой Сербской и Беларусью в области здравоохранения. Радует, что у нас налажено сотрудничество с центром трансплантологии (Минский научно-практический центр хирургии, трансплантологии и гематологии. — Прим. ред.).

Белорусы должны гордиться тем уровнем, которого вы достигли в этой области. Это мировой уровень. Вы делаете просто невероятные вещи.

В БГУ зарубежные гости встретились с министром образования Андреем Иванцом и руководством университета, чтобы обсудить подготовку соглашения о сотрудничестве в сфере образования между Беларусью и Республикой Сербской. Выдвинутые белорусской стороной инициативы предполагают академический обмен студентами и сотрудниками, организацию совместных лекций, мастер-классов, конкурсов и проектов по сохранению культурного наследия обеих стран, разработку общих образовательных программ.

«Вы должны гордиться своим Президентом»

Вчера, 20 марта, на встрече с руководством Мингорисполкома зарубежные гости заверили, что в ближайшее время согласуют список из городов-кандидатов, которые могли бы установить побратимские отношения с Минском, а также более предметно обсудили поставки медпрепаратов и оборудования. По итогам встречи председатель Мингорисполкома Владимир Кухарев в общении с журналистами поделился подробностями:

— Наши коллеги заинтересовались продукцией белорусского предприятия «Адани», которое выпускает целую линейку медицинского оборудования, в частности рентген-аппараты. Особенно гостей интересовало передвижное оборудование, которое можно использовать в сельских населенных пунктах. Мы договорились, что

Источник: “Беларусь сегодня” – 2025-03-21

белорусская сторона предоставит полностью информацию о возможности поставок такого оборудования. Кроме того, члены парламентской делегации Республики Сербской выразили заинтересованность по сотрудничеству в области фармацевтической промышленности, здесь у нас есть тоже много наработок, которые будут интересны нашим партнерам. Мы пригласили делегацию из профильных специалистов Республики Сербской для посещения отечественных предприятий, выпускающих такую продукцию.

Председатель Вече народов Республики Сербской высоко оценила промышленный и культурный потенциал Минска, особенно парламентскую делегацию впечатлила чистота столичных улиц:

— И наш визит, и порядок в вашем городе — все это стало возможным благодаря Александру Лукашенко.

Вы должны гордиться своим Президентом. Нам было очень приятно посетить Минск.

КСТАТИ

21 марта программой парламентской делегации Республики Сербской запланировано посещение Национальной академии наук Беларуси, Первого национального торгового дома, а также Храма Всех Святых.